

**Rohtas Mahila College , Sasaram**

**Dr. Shahla Bano**

**Dept of Urdu**

**Course:-B.A part II Hons paper 3rd(2019-20)**

**Book:- Pard-e-Ghaflat**

**Topic:-Pard-e-Ghaflat ke Ajzaaye Tarkeebi**

خواہ ڈاکٹر زبیدی کے دفعات و حالات کی کتاب کو میں کرتا ہے۔ کتب ذریعہ اور  
ناجلی سے کتاباں فرقی ہے۔ اور یہ صرف میں کشن کے انداز کا ہے۔ ماحول کا  
پر جگہ اور نہ حرکت میں یکساں ہو۔ یہ الفاظ کا محتاط ہونا ہے۔ اسے فضیلت  
و جزئیات کو جب تک الفاظ کا بہادہ نہیں پہنچانا اس وقت تک وہ اپنے مقصد میں  
ادھور اور نا کام رہتا ہے۔ لیکن ڈاکٹر ان ہندوؤں سے کہتا ہے کہ  
ان کے کامیابی کی قسموں اور ایک یا انہوں میں چلنے پھرنے کے اصول ہیں۔ کہ انہیں  
اداکار ہونے ہیں۔ جلدی حرکت و عمل کے ساتھ ہی وہ اپنے فضیلت کا اظہار  
کرتا ہے۔ لیکن یہ بھی حقیقت ہے کہ درحالیہ کار کو الفاظ کی ضرورت میں  
انکے اہم ڈاکٹر کی کتاب میں یا ہندوؤں کو میں نظر آتا ہے۔ الفاظ کو وہ صرف  
14 گورنر کے طور پر منظر میں کرتا ہے۔ یہ ایک وسیلہ ہے سب کچھ

عشرے رحمانی کہتے ہیں۔  
"فہرہ اہمیت اور الفاظ کی قوت کا احساس" مجھے گورنر اور اعلیٰ  
اور عمل کے مفروضوں سے لگتا ہے۔ الفاظ کو اعلیٰ قوت حاصل ہے۔  
معرض ڈاکٹر ایک آگے فعل کا نام ہے جس میں حرکت و عمل ایک ہی  
لازم و ملزم کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اس میں حرکت و عمل کیلئے ڈاکٹر کا  
نظر اہم و متحد ذہن میں نظر آتا ہے۔ ایک کا عبات ڈاکٹر کے  
یہ بات ذہن میں بلکہ نظر رکھنی پڑتی ہے کہ ڈاکٹر الفاظ کے سبب میں  
کبھی کبھی ایک ہی لفظوں میں بھی لکھتی ہے۔ یہ ہندوؤں اور ان کے سبب  
اس لئے زیادہ طویل و مبہم ثابت فرما رہا ہے۔ ایک طویل اس لئے  
مناظر و واقعات سے ہر چیز اسے جو اس میں دیکھ رہا ہے۔  
دوسری لہجہ اہم بات وقت کی پابندی کا خیال ہے جو ڈاکٹر کا

کو اسے فوری کامیابی کے منتظر کرنا ہے اور نہ ڈراؤ کی  
11 **سوموار** طوائف کی وجہ سے ہمارے ملک کا فلاحی اور تعلیمی کاموں کا  
ڈراؤ کا کامیابی کے لیے ہمیں ہم پر اپنے تمام تر کاموں کا عملی اور

عرب ڈیکل ہیں۔  
(i) بلاٹ - (ii) مرکزی خیال - (iii) کردار و مقام کا  
(کام) کا نام -  
(i) بلاٹ - بلاٹ یا فہرست ڈراؤ کا اہم اور بنیادی چیز ہے۔ چونکہ  
بلاٹ میں ہی پوری ڈراؤ کی عمارت کا انحصار ہوتا ہے۔ لہذا ڈراؤ میں بلاٹ کی  
تعمیر و تشکیل بہت خاص ہے تو اسے دیکھنا ہے۔ اور نہ تو اس کی غفلت ہی اسکی بنیادی  
حیثیت و اہمیت پر پوری پوری اثر کرتی ہے۔ ڈراؤ میں بلاٹ کی تعمیر کو بے نقاب  
کرنا چاہیے تو اس کے لیے ضروری ہے کہ اس کے تمام پہلوؤں میں خود سے حاصل ہو۔ اور غیر  
عمر دی واقعات کے پر ہونے۔

12 **منگلوار** بلاٹ میں بیان کردہ واقعات کی ترتیب مندرجہ ذیل طور پر

ہر صورتی طور پر بیان کیا جائے اور واقعات میں آہنگ اور مضبوطی سے جوڑے ہوں۔ ڈراؤ میں ہر  
طرح کے بلاٹ کی تشکیل میں غیر منظمی واقعات کے گہرے اثر میں اور اسکی بنیاد عام  
اور نہ ہی ان کے واقعات میں ہر ایک چیز کو پیش کرنا چاہیے اور نہ ہی ہر ایک چیز کو  
دیکھیں اور حکم کا اثر نہ ہو قرار ہے۔

(ii) مرکزی خیال - جس طرح ایک کامیاب ڈراؤ کے لیے ایک منظم بلاٹ کا ہونا ضروری ہے  
اسی طرح ایک کامیاب ڈراؤ کے لیے ایک مرکزی خیال کا ہونا ضروری ہے۔ اس لیے  
ڈراؤ میں بلاٹ کی کامیابی کا دار و مدار ایک مرکزی خیال پر منحصر  
کرتا ہے۔ جس طرح نظام شمسی میں سورج کو مرکزی حیثیت حاصل  
ہے اور دیگر سیارے اسکی گرد چکر لگاتے ہیں۔ اسی طرح ڈراؤ

10 दिनांक  
 10 दिनांक میں واقعات اور حادثات درج کیے گئے ہیں۔ کیا تو پیشہ  
 پیشہ رہے ہیں اور کسی اور کسے درج کیے گئے ہیں۔ گویا کہ یہ  
 میں معادوں ثابت ہوئے ہیں۔

(iii) کردار نگاری: یہ وہ فن ہے جس میں واقعات کے ذریعے منظر عام  
 پر آتا ہے۔ اس وقت کے اندر تو ہم کردار نگاری میں کردار کے  
 منہ سے کلام کردار کا اہم مقام ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ  
 ہر نام منظم کرتی ہے۔ کردار سے اسے عمل اور فعل و حرکت کے ذریعے زندگی  
 میں دکھائی گئی ہے۔ کردار نگاری میں کردار کے اندر  
 کے اندر واقعات اور وہ کردار سے مختلف اوصاف، عدم کے حرکت کے ذریعے  
 وہ کیفیت پیدا کرتی ہے جس کو دیگر اہل کلام کا گمان ہوتا ہے۔ طوائف  
 ڈرامہ کے ناظرین یہ سمجھ سکتے ہیں کہ یہ کہانی کے کچھ واقعات بالکل فرض  
 ہیں جو حقیقت کے کوئی تعلق نہیں رکھتے۔ لیکن کردار ہی اس  
 ذریعے جو اپنے تاثراتی رنگ میں ناظرین کے احساس فر حقیقت کا لمس  
 لینے پر مجبور رہتا ہے۔

(iv) مکالمہ  
 ڈرامے کی کامیابی کا اہم جزو مکالمہ ہے۔ مکالمہ ناظرین کو  
 آسانی کا شکار ہونے سے بچاتا ہے اور کرداروں کی شخصیت کو نکھارتا  
 ہے۔ اگر مکالمہ محل عدم ہر جزو ہے تو ناظرین اسے کفر میں کہتے ہیں۔ وہ  
 واہ کائیر لگاتے ہیں ورنہ مکالمے کی کمزوری کے کرداروں کی اہمیت کو کھول

یोजना کا کام मुख्यतः संतुलन स्थापित करना है - उद्योग और कृषि के बीच संतुलन बढ़े उद्योग  
 और छोटे उद्योगों के बीच संतुलन, कुटीर उद्योग और अन्य उद्योगों के बीच संतुलन। यदि इनमें से  
 कोई एक बिगड़ता है तो सारी अर्थ-व्यवस्था गड़बड़ जाएगी।  
 विवाहरलाल नेहरू

8 शुक्रवार

(۷) تصادم ہے۔ ڈرائے میں بچھڑا کر نکلے لے تصادم کا صواب ثابت ضرورت ہے اسے  
 بغیر کسی اسے اور کا بنا۔ ڈرائے کا تصور عورت کا۔ تصادم کی مختلف شکل  
 موی ہے۔ مرد کے تحت ڈرائے میں بچھڑا اور عزم بچھڑا کر نکلے لے تصادم  
 کا رنگ بفر طر نا ہے۔ عینے ذریعہ ناظرین کا آخری وقت تک قہر کے انجامے  
 واقف ہوئے لے لکھی بیچین بیچار عوا لے میں اور میں ڈرائے کے مکر و حیر کا  
 ملی صواب ہے۔

۸ تصادم کو ڈرائے کی بنیاد قرار دیا گیا ہے۔ اس کے بڑے ڈرائے میں  
 ہی نہیں صواب ہے۔

9 شنبات